

# 梅州嘉应学院六省市侨联培训班以印尼华贤为题材 开讲——熊德龙先生，热爱家乡的典范

【本报讯】辽宁上海云南青海苏州咸阳六省市侨联培训班日前在梅州嘉应学院开班，并以印尼华贤、国际日报报业集团董事长熊德龙为题材，开讲《热爱家乡的典范：熊德龙先生》。

熊德龙先生一直鼎力支持家乡梅州的公益事业和教育事业的发展，捐资助教，特别是为嘉应学院的复办和新时期发展，作出了突出贡献。在学校建设过程中，熊德龙先生慷慨捐建德龙会堂和东校区德龙教学楼。他是嘉应学院创办人和校董事会荣誉董事长。

据广东嘉应学院官网介绍，1984年冬，广东省梅州市人民政府决定创办嘉应大学(今嘉应学院)，培养人才，以适应加速山区经济建设的需要。熊德龙先生得知后，独捐人民币210万元，兴建了一座现代化的德龙会堂。

在嘉应大学创办期间，他不仅自己认捐巨资，而且在繁忙的商务活动中，挤出时间，在美国各大城市和其他地区动员客属华侨，筹募了一笔可观的建校资金。1985年10月7日，嘉应大学举行首届开学典礼，熊先生率领30多名华侨前来参加开学典礼。

在这隆重的庆祝大会上，嘉应大学的董事会决定：授予对筹办嘉应大学有突出贡献的熊德龙先生



培训班以熊德龙为题材授课(大屏幕显示熊德龙与“中国百校之父”香港慈善家田家炳亲切交谈)



熊德龙捐建的梅州市“德龙大桥”



嘉应学院熊德龙教学楼

为嘉应大学创办人的光荣称号。此后二十多年来，他倾其所能，不断地向大陆内地进行投资，先后拨出数亿元巨资资助内地的

教育事业，输送了近3000名中国的基层干部出国培训。熊德龙先生还极其关心家乡的公益福利事业。

自1979年以来，他为嘉应大桥、剑英纪念大桥、市华侨博物馆、梅州市梅县区人民医院风庚楼、发明桥、贤母桥、德龙大桥、如淡长

廊等社会公益事业和福利事业捐资逾二千万人民币。1997年在梅州市举办的世界客属联谊会秘书处

成立暨客家渊源与客家学术研讨会上，熊德龙先生倡议为世界客属联谊会筹集1千万元基金，并率先认捐100万元。他认为：“一个人有了钱，就要为民众做好事，为国家做贡献，才能体现人生的价值。”

2017年10月，熊德龙先生再向嘉应学院捐赠100万元人民币，在校设立“腾飞”奖学金，用于奖励品学兼优的贫困学生，并将此奖学金连续设立5年。熊德龙还向学校捐赠价值60万元人民币的100M2LED屏幕，用以改善德龙会堂举办文艺表演、学术活动的条件。

去年10月，熊德龙捐赠资金500万元作为奖教金，将在2020年至2025年期间，每年拿出100万奖励梅州市优秀教师。梅州市教育局接受了捐赠。熊德龙先生用实际行动诠释了一名爱国爱乡企业家的责任担当和家国情怀，必将带动更多的客家乡贤一起加入到推动梅州教育振兴发展的行列之中。

在印尼《国际日报》创刊20周年之际，央视四频道“华人故事”于今年4月3日播出人物专访电视片《熊德龙：我的中国情》，时长27分钟。中国国内与海外关注央视节目的观众，通过电视直播收看节目，造成不小的轰动效应。(闻喜)

## 印尼大埔同乡会赴雅加达哥亚贡安乡火灾区赈灾



灾民暂时收容所



理事们在捐助物品前合影



受火灾吞噬的房宅

【本报讯】2021年4月24日(星期六)上午9时，在大埔同乡会所集合后，印尼大埔同乡会执行主席廖世锦、主席团曾智仁率领、副辅导余淼浪福利部主任刘佳平、妇女部主任

江玉珠、总务董君程、丘新兰、曾爱丽、张锦美、林印生。李恩美、张婉美前往雅加达丹曼沙里镇，慰问哥亚贡安乡遭受(Keagungan)火灾灾民，并捐助50份必需品，包括大米、矿泉水、速食面等

一行人的到来，受到该区邻委主任蒂微热忱接待，对大埔同乡会关注火灾灾民并捐助必需品，她代表灾民表示感谢。她说，“在4月18日清晨3点，

由于电火短路，造成了火灾，吞噬了她的3个居民组住宅包括：RT01、RT04、RT05共有64户民居房屋被烧毁，近405人无家可归，今被收容在附近的收容所。”廖世锦、刘佳平表示，

这次赈灾救济活动是由妇女部理事发起，我们积极响应，县受灾的兄弟姐妹表示我们的爱心。大埔同乡会也不止这一次的赈灾活动，前些时候在雅加达发生的多次火灾，我们

都对灾民伸出援手捐助。江玉珠等理事象征性移交捐助必需品予区邻委主任蒂微后，一行人也到火灾区察看，并慰问灾民。

本报记者明光报道/摄影



江玉珠等理事象征性移交捐助品



左至右：刘佳平、廖世锦、江玉珠、曾智仁、余淼浪等理事出发前合影



理事们在火灾区前合影



## 坤甸市政府定下指标 2022年所有民众都能得到净水供应

【本报坤甸讯】坤甸北区居民得到中央政府赠送和援助，接通自来水后，现在轮到坤甸东区居民也获得同样的援助。200户低收入居民可以得到免费接驳自来水管的援助。接驳自来水管的经费，由国家收支预算拨款。

坤甸市长坎多诺说，坤甸市政府必须设法使所有市民都能获得净水供应。其实，真正获得净水供应，必须要换接驳自来水管的费用。“但中央政府的上述政策，是免费为低收入民众提供的。”他如是说。他认为，政府有义务为

民众提供净水，使到他们健康、强壮和聪明。水也是生活的源泉。他嘱咐接受政府免费获得自来水管接驳的民众，要在日常生活中节约用水。这项纲领是坤甸市政府设法支持100巴仙净水供应纲领的组成部分。“我们希望在2022年



末，100巴仙坤甸市民将能获得净水供应。”他如是说。凯莉报道